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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Alargamento das fontes de turistas e  

aumento da eficácia na atracção de turistas para Macau 

 

 Actualmente, a indústria turística mundial está a recuperar rapidamente, o 

mercado turístico de Macau está também a recuperar significativamente e o 

desenvolvimento global da indústria turística está numa boa tendência. De acordo com 

as estatísticas do Governo, no primeiro semestre de 2025 entraram em Macau 19, 

218 milhões de visitantes, um aumento anual de 14,9 por cento, com destaque para 

os turistas do Interior da China e turistas de visitas de curta permanência provenientes 

da Grande Baía, enquanto o número de visitantes internacionais ultrapassou 1,34 

milhões, um aumento anual de 14,8 por cento, sendo esses turistas principalmente 

provenientes dos mercados do Sudeste e Nordeste Asiático. Embora o número de 

visitantes tenha recuperado rapidamente, a situação de “há muitas pessoas, mas não 

dão muitos lucros” persiste, o tempo médio acumulado de permanência dos visitantes 

diminuiu e a despesa per capita ainda está muito aquém da de uma cidade turística 

internacional, e, mais, há também espaço para aumentar a proporção de turistas 

internacionais. 

 O Segundo Plano Quinquenal de Macau salienta que é necessário enriquecer 

ainda mais o conteúdo do Centro Mundial de Turismo e Lazer e promover o 

desenvolvimento de alta qualidade da indústria turística. Ao longo dos anos, o 

Governo da RAEM tem vindo a reforçar a promoção e a atrair diferentes fontes de 

turistas através de medidas diversificadas, tais como, “Turismo + Cultura”, “Turismo + 
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Convenções e Exposições”, “Turismo + Desporto” e, além disso, foram organizadas 

promoções de rua fora de Macau e lançados benefícios de transporte para turistas 

internacionais. O conjunto de medidas acima referido pode contribuir, a curto prazo, 

para impulsionar o fluxo de turistas, no entanto, não se registam resultados 

significativos quanto à expansão do número de turistas internacionais, ao aumento da 

eficácia da retenção de visitantes e à optimização da estrutura de consumo. Mais, as 

regiões vizinhas também estão a organizar promoções turísticas atractivas para os 

turistas, criando uma forte concorrência. Assim, o Governo deve começar por “atrair” 

e “reter” os visitantes, e lançar medidas para alargar as fontes de turistas e, ao mesmo 

tempo, aumentar o número de dias de permanência e o consumo por parte dos 

visitantes internacionais, no sentido de promover a verdadeira diversificação, 

sustentabilidade e qualidade do desenvolvimento turístico de Macau. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. Antes, o Governo realizava roadshows, actividades de promoção turística, 

exposições, etc. em vários países e regiões, e implementava medidas de benefícios 

de transporte para os turistas internacionais. Face à forte concorrência no mercado 

turístico, o Governo deve proceder à avaliação dos resultados das referidas 

medidas de alargamento da fonte de turistas e ponderar sobre a adopção de 

medidas mais eficazes para atrair visitantes, bem como reforçar a cooperação entre 

o sector turístico local e as agências de viagens do Interior da China, no sentido de 

aumentar a competitividade e a atractividade do sector turístico de Macau. Isso vai 

ser feito? 

2. Os turistas internacionais são, de um modo geral, entusiastas por experiências 

culturais profundas e típicas, e os itinerários e produtos das excursões de Macau 
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devem ser mais inovadores e aperfeiçoados. Assim sendo, o Governo deve apoiar 

o sector no desenvolvimento de produtos turísticos com diferentes temas, tais como, 

exposições e espectáculos artísticos, saúde, eventos desportivos, história e cultura, 

etc., e, tendo em conta as características dos diferentes grupos de visitantes, 

possibilitar a promoção da integração dos recursos culturais dos bairros 

comunitários, para que os turistas internacionais possam “entrar nos bairros 

comunitários”, prolongar a sua estadia e alargar o seu âmbito de consumo. Isso vai 

ser feito?  

3. Actualmente, os meios de pagamento internacionais de Macau ainda precisam de 

ser aperfeiçoados, pois algumas lojas dispõem de poucas opções de pagamento e 

a popularização das plataformas de pagamento electrónico estrangeiras também 

precisa de ser elevada, porque isso tudo não é conveniente para os turistas 

provenientes da Europa e dos Estados Unidos da América. O Governo deve 

promover em Macau mais plataformas e formas de pagamento internacional, a fim 

de optimizar o grau de conveniência das transacções e de oferecer uma boa 

experiência de pagamento aos turistas internacionais. Vai fazê-lo? 

 

 09 de Setembro de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Zheng Anting 

 


